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Erős kéz.

Brassó, aug. 8.

(—s) Az a rettenetes merénylet, 
melyet az ulasz királyon követett el 
egy vad anarkista, megrémítette és 
gondolkozóba ejtette az egész világot.

Álért hisz eszerint mi tehetetlenül 
és fegyvertelenül állunk az emberi vad
állatok őrültségei ellenében s minden 
szép és humánus teória nevetséges gyen
geséggé válik az ilyen gaztettekkel és 
gazemberekkel szemben.

Erős reakció ébred tehát e tett 
után világszerte, mely hangosan követeli 
az erős kéz kormányát az anarkiával és 
minden eféle veszedelmes visszaéléssel 
szemben s remélhetőleg ez a hangulat 
nem fog eloszlani az e.¥ 
lásával, mint történt a töb.. merényle
tek után.

Hiába, akár mennyit halad, czivili- 
zálódik is a világ, bármennyire szelídül
nek is a kultúrával az erkölcsök, azért 
a nagy tömeget tekintve, alapjában még 
ma is csak gyáva vadállat az ember, 
a melyet csak a tilalmak és a konven- 
cziók tartanak rendben, ha aztán ezek

a tilalmak, konvencziók lazulnak, itt is 
ott is kitör a vadság és bajokat, vesze
delmeket okoz.

Az anarkista előtt nem létezik a 
vallás, nem léteznek az erkölcsi kou- 
ventiók s ha még hozzá a törvények és 
hatalom keze is csupa humanizmusból 
csak enyhén tiltja, tartja vissza és bün
teti, akkor hamar készen van a száma
dásával s hamar felszabadul benne a 
vérszomjas vadállat, sőt a mint a fiatal 
Sipido esete bizonyítja még igazi go
noszság nélkül; csupa tetszelgésből és 
hírvágyból is képes gyilkolni.

Alontesquieu a „Törvények szelle
mében“ igen szépen fejtegeti, hogy a 
szigorú törvények mennyire durvítják az 
erkölcsöket és megfordítva, de ha Alon
tesquieu a korunkbeli anarkista merény
leteket és anarkistákat ísmérné, mélyen 
látó szemével hamarosan meglátná, hogy 
ezek az emberek, a kik tagadják és láb
bal tiporják a törvényeket, egészen más 
elbírálás alá esnek.

Alert hát vájjon miért kerül ki 
épen az olaszok közül a legtöbb ölni 
kész anarkista, nem mert Olaszország 
törvényei drákóiak, de mert Olaszor-

szágban nem ismerik a halálbüntetést 
sőt újabban törölték el s ez természet
szerűen ha nem is épen ösztönöz a 
gyilkosságra, de legalább is egy aka
dályt hárít el utjából, — s miért gyil
kolták meg imádott királynőnket 
épen Svájcban ; hol szintén nincs halál
büntetés ?

De jól van, ha még ezt el nem 
fogadjuk is, igazuk van a türelmetlen- 
kedőknek ha kérdik : miért nem alkal
mazzuk magával az anarkizmussal szem
ben, mely minden törvények és megálla
podások tiprása, és minden emberi erény 
és érzelem tagadása, — a törvények 
teljes szigorát; e törvénytiprókkal szem
ben mért érvényesítjük a törvényeknek 
csupán áldásos és humánus intézkedé
seit ?

Ok élveznek minden szabadságot 
és jogot, melyet törvényeink biztosítanak 
s a mellett megvetik törvényeinket.

A ki bírja marja szerintük — de 
hisz a társadalom csak jobban bírná 
mint az a nehány anarkista vadállat?

Álért tűrjük az ő szervezetüket, az 
ő sajtójukat, az ő nyílt bevallásukat, 
hogy ők anarkisták ?

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Dr. Papp Árpád.

— Á. ,Bra«eói Lapok“ eredeti tárczája. —
Azok, a virágok, melyeket szeretet, 

kegyelet és tisztelet halmozott össze ko
porsójára, mint élő symbolumai az ifjú
ságnak, egy ritka világos elme és egy még 
ritkább derék, nemes, jó szív hamvadó po
rai fölé borulnak. Íme itt a vége minden
nek I . . . . Öröm és bánat, világitó szik
rája egy ragyogó elmének, remény, ábránd, 
esalódás, szenvedélyek és minden, minden, 
a mi tartalma a léleknek, a mi az em
berben az örök és örökké való .... itt 
elszáll, eltűnik a nagy, a titokzatos, az 
emberi ésszel föl nem fogható Ismeret
lenbe.

És utolér itt mindenkit az általános 
emberi sors — a feledés. Kevés az, ki to
vább él az itthagyottak kegyeletében és 
szeretetében. A kinek emléke állandóan 
helyet talál az élők szivében. Ezen keve
sek közé tartozik dr. Papp Árpád, a

ki már örök szép álmait alussza az anya- 
föld kebelében, melyet annyira szeretett.

Habár dr. P a p p Árpád azon a pá
lyán működött, a mely talán a legtöbb tö
vissel van tele, habár a jogért és igazság
ért való küzdelmeiben sok jogosulatlan és 
önző érdeket tiport el, mégis általános 
szeretet övezte körül, még azok részéről 
is, a kikkel alig volt alkalma egy-kétszer- 
nél többször érintkezni. Szemei élénk, ra
gyogó világa az első pillanatra árulta el a 
zsenit, hangja, szavainak mélysége éreztet
te a nagy és fanitikus szeretetet, melylyel 
minden jogász ideáljához az Igazsághoz ra
gaszkodott Hivatását a legnemesebben fogta 
fel, a legtisztább intencziókkal teljesítette, 
kötelességérzeie mintaszerű volt s a rábí
zott fontos és nagy érdekek hű és becsü
letes szolgálata és diadalra juttatása ké
pezte életczélját. Benne nemcsak egy ki
tűnő embert,de egy kitűnő jogászt vészit el 
család, társadalom, és a magyar jogász 
világ.

Dr. Papp Árpád ügyvédi műkö
dése és jogászi nagy talentuma az u. n-

váltságos földek féle perben csúcsosodott 
ki, melynek nagy nemzeti és socziális hát
tere is volt. E per a közérdeket oly közel 
érintette,következményeiben oly nagy, hord
erejű volt, hogy mindenütt a legszélesebb 
körben és a legmagasabb bírói túromon is 
— a Kúrián—a legnagyobb érdeklődést kel
tette. Papp Árpád ügyvédi működésének 
fénypontja volt az ügy diadalmas sikere 
és koronája az a nagy elismerés, melylyel 
e nehéz, e nagy jogászi és históriai tudást 
igénylő munkáját, fogadták. Ő maga 
igazi jutalmát abban találta, hogy sok ezer 
szegény embernek hazát, földet, otthont 
szerzett,föiszáritván sok verejtéket ésköny- 
nyet, eloszlatván sok gondot és bánatot, 
egyszóval, hogy a legnagyobb jót tette, me
lyet ember egy szegény néppel szemben 
tehetett. Ez ügyben a nagyok elismeréssel 
adóztak neki, a kicsinyek, a nép szerete- 
tével és hálájával, mely kisérni fogja Őt 
az ismeretlen világ földöntúli régiói
ban is.

Papp Árpád életét mindenekfölött 
az jellemzi, hogy c s a k jót tett. Én aki 
kis gyermekségem óta ismertem s ki paralle|

A.laLjplt'ta.t.o'tt; 1867.

Helmbold L. Örökösei
(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Welzz-Mlhály-utoza 24. sz. a. (aulát ház.)

Legnagyobb raktár: ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközökben 
Schweiczl zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Javító 1xLU.i1.ei3r, *^9
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Ha valaki megélési forrásul, kere
setül a lopást, mesterségül a tolvaj lást 
vallaná, azt vagy a tébolydába, vagy a 
börtönbe zárnák. Az anarkisták nyíltan 
anarkistáknak vallják magukat, de azért 
szabadon futkároznak, mig meg nem öl
nek egy királyt.

Ez pedig történik a humauismus, a 
liberalismus és a jog nevében.

A humanizmust, a liberalizmust és 
a jogot nem szabad bántani s nem is 
az ellen kel ma a reakció a kedélyek
ben, csupán a gyengeség ellen, mely a 
nagy eszmék köpenyegébe burkolódzik.

Azoknak, a kik kormányon vaunak, 
nem szabad gyengéknek lenni, erős kéz 
legyen az, mely egy ország kormányát 
meg meri fogni, a humanizmus, a 
liberalizmus és a jog csak akkor ural
kodhatnak igazán, ha az erős kéz kor
mánya akadályozza meg azt, hogy azok
kal visszaéljenek.

Belföld.

Brassó, aug. 8.
Síeli ischlii utazása mindenféle kom- 

binaczióra adott alkalmat, melyek azonban 
részint egészen helytelenek, részint pedig 
csupán ezen utazás mellékkörülményeit 
érintik. Ischl-ben első sorban a nemzetkö
zi kereskedelmi szerződések megújításáról 
lesz szó, miután az idevonatkozó tárgya
lások már őszkor kezdetüket veszik. Egy
ben Széli az osztrák parlamenti zavarok 
által érintett közösügyi kérdésekről is fog 
a királynak referálni.

Horánstky rátóti látogatásával kap
csolatban az egész sajtót bejárta az a hír, 
hogy ez Horánszkynak belügyminiszterré 
történendő kinevezésével függ össze. Ho- 
ránszky, ki már a fúzió alkalmával bel- 
ügyministernek volt kijelölve, tényleg sür-

futottam véle pályámat és ismertem őt 
annyira, mint talán senki más, tudom és 
mondhatom róla, hogy nemcsak hogy 
egy önző ténye, de még egy önző gon
dolata sem volt. Ha az a sok szegény 
ember, a kikkel jót tett, a kiken 
titokban segített, a kiknek 
ügyét baját ingyen végezte, beszélni akar
nának, a legegyszerűbb szavakkal a leg
jobb embert állítanák elénk. A keresz
ténység alapeszméje aszeretet élt 
szivében mindenki iránt és a mély vallá
sosság, mely kedélyének zománcza volt, a 
keresztény szeliemjegigazabb felfogásában 
és megértéséban nyilvánult meg : jót ten
ni és az embert felebarátnak tekinteni.

Találkozott az életben, annak ezer 
küzdelme és harczai között sok minden
nel: csalódással, méltatlansággal, szenve
déssel, diadalokkal és dicsőséggel, csak az 
egyéni boldogsággal nem. bzép családjá
nak kimondhatatlanul önfeláldozó, nagy 
szeretető végig kisérte az egész utón: a 
bölcsőtől a koporsóig — azon az utón,me
lyet egyedül tett meg. Egy szerető és hü 
nő tiszta szerelme csak a jövendőben vá
rakozhatott volna rá. De. ezt már az iste
ni gondviselés nem akarta. Rendelkezése 
más volt, elszólitván őt oda, hol a nagy 
britt költő szerint:

„ . . . tisztán lát valamennyi szem, 
Vagy legalább majd alszunk csön- 

[desen”.
Ér, P. J.

gette a ministerelnök idevonatkozó Ígére
tének beváltását, különösen a küszöbön 
álló képviselőválasztásokra nézve, a meny
nyiben az uj választásokat már ő óhajtot
ta volna vezetni, de Széli Kálmán felvilá
gosította, hogy türtőztetnie kell magát és 
kinevezése csakis a választások után lesz 
eszközölhető ; miután Fejérváry báró és a 
Tisza csoport ellenkezése folytán mostani 
kinevezése a szabadalvü párt kebelében 
zavarokat idézhetne elő, a mit a minister
elnök épen a választásokra való tekintet
tel, ez idő szerint mindenáron kerülni 
akar.

A Krivány-ügy végtárgyalása szep
temberben lesz. A vádinditvány már ké
szül. Krivány a börtönben készíti vádbe
szédét, amely leleplezéseket tartalmaz.

Külföld.

Brassó, aug. 8.
O felsége a perzsa sahnak gratulált 

megmeneküléséhez.
Wittek osztrák közlekedésügyi mi

niszter állása megrendült, aminek állító
lag az az oka, hogy az osztrákok részéről 
ellenünk legutóbb megindított mozgalom 
értelmi szerzőjének tartják.

Umberto király temetésére nemcsak 
Rómában, hanem a világ minden részében 
nagyban készülnek. Ő felségét Rainer fő- 
herczeg fogja a temetésen képviselni, ki 
el is utazott már Rómába. Ugyancsak el
utazott Rómába a 28. gyalogezred tiszti 
küldöttsége is.

Chicagóban az anarkisták és rendőr
tisztviselők között összeütközés volt. A 
rendőrök fegyverhez nyúltak es 25 em
bert megsebesítettek. Ot embert letartóz
tattak, köztük Parsonnak, a Chicagóban 
annak idején kivégzett anarkistának az 
özvegyét.

A választók névlajslroma.
Brassó, aug. 8. 

111.
A másik törekvés, aümely Brassóvá- 

ros központi választmányának ez évi mű
ködését jellemzi: a szász választójogosul- 
taknaK az első választókerület belvárosi 
részébe való betelepítése.

A városi képviselőknek f. évi május 
havában történt választása, a mely alka
lommal a magyarság a belvárosban harczra 
kelt a szászokkal, és oly eredményesen, 
hogy jelöltjeit csak 40 szótöbbséggel győz
ték le a szász jelöltek, úgy látszik nagy 
ijedelembe ejtette a szászokat. Úgy a hely
beli két szász lap, mint a nagyszebeni 
Tageblatt kifejezést adott akkor azon 
aggodalmának, hogy a szászok — ha 
össze nem szedik magukat — a belváros
ban is úgy mint a Bolonyában kisebbséggé 
olvadnak össze. És enneK az aggodalom
nak kell tulajdonítanunk a központi vá
lasztmány azen törekvését, a melyszerint 
a válasz tó jogosultak névlajstroma ellen 
beadott felszólamlások ez évi elintézése al
kalmával : a magyar választójogosultak 
közül, a kit csak lehetett az I. választóke
rület külvárosi alválasztó kerületébe vagy 
éppen a 11. kerületbe vett fel, ellenben a 
szász választójogosultakat úgy szólván ha
juknál fogva húzta át a 11. választó kerü
letből vagy első választó kerület külvárosi 
alválasztó kerületéből a belvárosi alvá
lasztó kerületbe.

Az 1874 évi XXXIII. t. ez. 38. § 
szerint azok, a kik kereskedői, ipar vagy 
gyártelep birtoka alapján több választó ke
rületben bírnak választói jogosultsággal, 
maguk jelölhetik meg ezek közül azt a 
választó kerületet, melynek névjegyzékébe 
felvétetni kívánnak. Ezen §-ra hivatkozva, 
tehát azon az alapon, hogy ezeknek a 
belvárosban kereskedői-gyár-vagy iparte
lepük van, 22 oly egyént helyezett át a 
központi választmány az I. választókerü
letbe, még pedig annak belvárosi alvá
lasztó kerületébe, a kinek állandó rendes 
lakása a II választó kerületben van.

Hát ez ellen nem lehetne kifogást 
tenni, ha az illetőknek csakugyan volna a 
belvárosban ily ipar kereskedelmi-vagy 
gyár telepük. Ámde az iparhatóságnak a 
fellebbezéshez mellékelt bizonyítványából 
kitűnt, hogy a 22 egyén közül alig 1—2- 
nek van ipar-vagy kereskedelmi telepe az 
első választókerület belvárosi alválasztó 
kerületében. Áthelyezte p. o. a központi 
választmánya II. vál. kerületből az 1. vál. 
kér. belvárosi alválasztó kerületébe Gmei- 
ner Gyulát azon a czimen, hogy neki a 
Kolostor-utczában üzlete van, holott a ki 
végig megy a Kolostor-utczán, az meg
győződhetik arról, hogy ott Gmeiner E.- 
nek van üzlete és nem Gmeiner Gyulá
nak. Áthelyezték a II. vái. kerületből az 
1. vál. kér. belvárosi alválasztó kerületébe 
Fromm Mártont, a kinek üzlete a Tehén- 
piaczon, tehát a II. választó kerületben 
van. És igy tovább. Nem lehet czélunk 
felsorolni az összeseket, mert .hiszen nem 
fellebbezést írunk, hanem csak „kóstolót" 
nyújtunk.

A törvény feunebb idézett §-a alap- 
já” még két furfangos fogást engedett 
meg magának a központi választmány.

Miután az idézett 38 §. szeriül azok 
is, a kik földbirtok alapján bírnak több 
választókerületben] választói jogosultság
gal, magok jelölhetik meg a választókerü
letet, a melynek névjegyzékébe felvétetni 
kívánnak, a központi választmány felvett 
a brassói I. választókerületbe 42 keresz
tényfalvi lakost.

Ezt az eljárást is — úgy mint a vas
utasok kihagyását — már évek óta prak
tizálja a központi választmány. Sőt eddig - 
elé olyan formán állott a dolog, hogy 
ezek a keresztényfalviak Brassóban is sza
vaztak, meg Keresztényfalván is (Es 
mégis elvannak nyomva a szászok^ Mióta 
a szavazatjogosultak névlajstroma magyar 
részről ellenőriztetik, az egyik névlajstrom
ból, a keresztényfalvifiból sikerült Őket 
nagy nehezen kipiszkálni.

Eddig is praktizálta tehát a központi 
választmány ezt az eljárást és kivéve a 
lentebb említett dupla szavazást, nem le
hetett ellene kifogás. Ámde eddigelé a do
log természetének megfelelően az I. vá
lasztókerület ó-brassói alválasztó kerüle
tébe vették fel a keresztényfalviakat, most 
pedig azl. választókerület, a b e 1 v ál o si 
alválasztó kerületébe, a mi egyálta
lában nem igazolható ; mert azt csak 
senki sem állíthatja, hogy azok a földek, 
a melyeket a keresztényfalviak brassói ha
táron bírnak, a belváros határában fe- 
küsznek, de meg a dolog természetében 
fekszik, hogy a földbirtok nem belváros
hoz, hanem csakis valamely külvároshoz 
tartozónak tekinthető, a törvény 38. §. sze
rint pedig a földbirtok alapján vagy ren
des lakása helyén vagy abban a válasz
tókerületben, a melyben a iq 1 d-
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birtok fekszik, lehet valaki vá
lasztójogosult.

Hanem hát perese az ó-brassói alvá
lasztó kerületben amúgy is elég nagy a 
szász választók száma. Ott nincs veszede
lem. Veszedelem csak az I. belvárosi al- 
váiasztó kerületben van és ezért minden 
áron, törvényes vagy nem törvényes utón 
ide kell telepíteni a szász választókat. 
Und bist du nicht willig so brauch ich 
Gewalt 1

Még nagyobb furfanggal telepitette 
be a központi választmány ugyancsak a 
belvárosba a höltö vényieket. Ed
dig csak a keresztényfalviak szerepeltek 
Brassóban választókul, ez évben már a 
höltövényiek is berukkoitak és szép lassan 
és fokozatosan valószinüleg az összes bar- 
czasági szász falvak lakosaihoz szerencsénk 
lesz Brassóban mint választójogosult • pol
gárokhoz.

És váljon mi czimen és mi jogon te
lepitették be a höltövényieket ? Nem azon 
az alapon, mintha nekik is volna földbir
tokuk a brassói határon, mint a keresz
tényfalviaknak, mert az nincsen, hanem 
kitaláltak egy egészen uj jogalapot, 
a melyet a törvény nem ismer és ez az, 
hogy a höltövényiek brassói határon 
iekvö földeket bírnak bérben. Csak
hogy a törvény a választói-jog gyakorlását 
más választó kerületben és nem ott, a hol 
a rendes lakóhely van, nem azok számára 
engedélyezi, a kik más határon illetve ab
ban a más választó kerületben földet b é- 
re 1 ne k, hanem földet tulajdonul 
b i r n a k és ezért a központi választmány 
ebben az esetben is szem elöl tévesztette 
a törvényt annál inkább is, mert a höltö
vényieket is nemcsak felvette a brassói 
választó jogosultak közé, hanem ezeket is 
az 1. választó kerület belvárosi alvá- 
lasztó kerületébe vette fel.

Így akarnak a szász atyafiak több
séget szerezni magoknak a belváros
ban; igy akarják biztosítani ott uralmu
kat és nem gondolják meg, hogy jöhet 
idő, a mikor az áltatok most kitalált és 
felhasznált eszközöket ellenük fordíthatják 
a körülmények, ha másként nem hát 
úgy mint czáfolatát az ö közmondásos 
törvény-tiszteletöknek.

HÍREK.
Brassó, aug. 8.

— Erzsébet királyné emléke. Erzsébet 
királyné halálának évfordulója alkalmá
ból szeptember 10-én a püspöki kar ren
deletére az ország összes plébániai és 
szerzetesi templomában gyászistentisztelet 
lesz az elhunyt királyné lelkiüdvéért.

— Meghalt egy kis leány . . . Egy 8 
és Vs éves ártatlan kis leány tiszta lelke 
szállott az égbe Zajzon egyik virágos 
kerttel körített házából. A virágoskert 
legszebb kis virágát pörzsölte halálra az 
égető láz. Sára András helybeli bolo' 
nyai áll. el. isk. igazgató Ilonka nevű 
kis leányát elragadta tegnap este a gyil
kos vörheny. A gyermekek rémének hal
vány áldozata az égbe szállt, társai, az 
angyalok közé. A szerető szülök szivébe 
maró bú költözött be. Keserves könnyek 
hullanak abban a zajzoni kis lakban, hol 
a sáppadt kis halott kiterítve fekszik . . . 
Nemsokára már a lombos fák árnyában fog 
pihenni a kis halott, de szülői, kiket a 
pors ily köményen sújtott, nem fogják fe

ledni soha az ő csicsergő kis madarukat. 
Feledni nem fogják, tudjuk, de vigaszta
lódjanak — kívánjuk !

— A tüntető mócz. Z i n t z Vazul 
napszámost, Bolgárszeg Podului-Grid nevű 
utczájának eddig jámbor lakosát a napok
ban tüntető mánia szállotta meg. Piros 
sárga-kék kokárdát tűzött mellére s elin
dult hóditó kőrútjára. Bántatlanul és fel
tartóztatás nélkül barangolta be fél Bol
gárszeget. Ez azonban nem volt elég. 0 
mindenképpen mártír akart lenni. Elment 
tehát a bolgárszegi rendőri kirendeltség 
őrszobájába. Déli 12 óra lehetett, mikor 
bambán beállított. Az őrszobában levő 
rendőröknek azonnal feltűnt a mellén ék
telenkedő oláh-színű kokárda. Fakgatni 
kezdették. — Miért jött ide ? — Csak úgy. 
— Akar valamit ? — Nem. — A rendőrök 
tisztába jővén a helyzettel elkobozták Va
zultól a kokárdát, nevét felírták, hogy 
megtegyék az illetékes helyen a jelentést. 
A dákoromán nyugodtan távozott. Nem telt 
el egy jó félóra és Z i n t z Vazul meg
int beállított az örszobába, mellén egy 
még hatalmasabb oláh-kokárdával. E szem
telen viselkedésről a rendőrök azonnal je
lentést tettek a kapitányságnál, hol a nap
számban tüntető dákó-román ellen azon
nal folyamatba tették a vizsgálatot. Eddig 
a tény. — Most mi is szólunk valamit. A 
rendőrségtől elvárjuk, hogy kérlelhe
tetlen szigorral járjon el ebben az ügy
ben. Vallassa ki Zintz Vazult, ki biztatta 
fel, mert hogy fel volt bujtatva, az bizo
nyos. Úgy a felbujtó, mint a napszámban 
tüntető a legsúlyosabb büntetést érdemli, 
mert tettéből ki látszik a határozott tün
tetési szándék a magyar állam ellen.Nehány 
héttel ezelőtt egy elópataki oláhnő tünte
tett az oláhok színével. A tüntető amazon 
megkapta a magáét, bár azzal védekezett, 
hogy nem tudta, hogy a piros-sárga- 
kéket viselni nem szabad, mivel Élőpata
kon szénire hosszára viselhetik (!) Erre a 
helybeli „ü a z e t a T r a nsilvaniei“ 
kirohant, véneimébe vette a nőt. Most re
méljük, nem fog kirohanást intézni a sajt
árulók lapja, ha Vazul uramnak jól a kör
mére koppintanak, mert Zintz Vazul 
egymásután két ízben szegült ellene a 
törvénynek, még pedig hivatalos helyi
ségben. — A törvény feltétlen szi
gort követel, s mi elvárjuk ennek pontos 
alkalmazását, hogy hasonló szemtelenke
déseknek egyszer már vége legyen.

— A furfangos Ettinger Brassóban. 
Lapunk tegnapi számában irtuk, hogy a 
hírneves szédelgő: Ettinger Fülöp, 
múlt vasárnap Kolozsvárt a „Standard“ 
életbiztosító társaság titkárát Kauutz Jó
zsefet 100 koronáig megrövidítette, de ezen 
legdjaim kísérlete is balul ütött ki s 
az oltani rendőrség elfogta. Úgy látszik 
azonban, hogy Kauutz József elállott a 
panasztól, mire a kolozsvári rendőrség Et- 
tingert szabadlábra helyezte s Predeálig 
akarta kísértetni. Midőn ma reggel azon
ban Brassóba érkezeit, az állomásnál rend
őrségünk feltartóztatta, és pedig azért, mert 
két csalás miatt ellene a bűnvádi eljárás 
folyamatban vau Etlingert ma átadták a 
bíróságnak.

— Magyar iparosok Párizsban. A He
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter és a 
hazai kereskedelmi- és iparkamarák által 
a párizsi nemzetközi kiállítás tanulmányo
zására ösztöndíjjal kiküldött 2ö0 iparos 
vasárnap reggel külön vonaton utazott el 
a nyugati pályaudvarról. A társaság elin

dulásánál a kereskedelmi minisztérium ipar
fejlesztési szakosztályának főnöke és tagja, 
valamint egyes kamarák képviselői voltak 
jelen.

— A közigazgatás államosítása. A bel
ügyminisztériumban a közigazgatás álla
mosítására vonatkozó összes törvényterve
zetek elkészültek és még e hóban össze
hívják az ankétet, mely e tervezetek meg
vitatására lesz hivatva. Az ankétre meg
hívandók lisztáját most állítják össze. A 
meghívók összeállításánál a közigazgatás 
gyakorlati embereire kiváló súlyt he
lyeznek.

— Önkéntes-jelöltek tanfolyama Ko
lozsvárt. E név alatt már 7 éve fenálló 
intézetben 16—20 éves ifjak alapos elő
készítést kaphatnak az egyéves önkéntes
ségre jogosító vizsgálatra. A törvény ér
telmében ugyanis nemcsak azok lehetnek 
önkéntések, kik érettségit tettek, hanem 
azok is, kik egy, erre a czélra kirendelt 
bizottság előtt vizsgát tesznek. Erre a vizs
gára készít elő az intézet. Szeptem
berben uj (hat hóra terjedő) 
kurzus nyílik meg. Az érdekeltek 
különben a tanfolyam igazgatóságától bő
vebb felvilágosítást nyerhetnek.

— Sétatéri zene. Holnap — csütörtö
kön — délután 6 órakor az alsó sétatéren 
a városi zenekar játszik.

— A Noaban — Schmidtnél — jövő 
vasárnap délután Dick György népzene
kara játszik.

Táviratok.
Budapest, aug. 8. A török szultán el

len merényletet követtek el Konstántiuná- 
polyban. Részletek még nincsenek. A hír 
megerősítését mindenütt nagy izgalommal 
várják.

Milánó, aug. 8. Umbertó gyilkosát 
— Brescit a börtön nagyon megviselte, 
magába szállva vallott és megnevetve czin- 
kostársait, rendre elmondva azok neveit, 
kik szintén részt vettek a király elleni 
gyilkos merényletben.

Négy, esetleg hat
izraelita iskolás gyermek egy 

tisztességes házban jó ellátással ol
csón felvétetik.

Czim a kiadóban. 424 <1-3

Kereskedelmi iskolát vég
zett leány, ki vidéki könyvkeres
kedésben 5 éve mint könyvelő és 
pénztáros alkalmazva van, Szep
temberre állást keres. — Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba M. jegy 
alatt kéretnek. 423 (I—)
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Előre haladott saison miatt eladok resztliket és nyári szöveteket leszállított árak mellett.
Egyúttal bátor vagyok a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani gazdagon berendezett raktáromat őszi és 

téli szövetekben, mindenféle gyermek- és férfi ruhák részére. Ezen szövetek mind hazai gyártmányok és eredeti 

gyári árak mellett kaphatók.
Szives pártfogást kér

412 (1—).
Mazanek F. Adolf.

Posztó és pokrócz-raktár 
Brassó, Kapu u. 24.

Mintákat kívánatra készséggel küldők.

Táncztanitási jelentési 6
Fiedler Lujza táncztanitónő az idei (j

—.. . táncztanfolyamát
augusztus 20. kezdi meg az Orieat nagytermében. 5

Tanítványok felvétetnek Hosszu-utcza 21. sz. 0 
a. lakásomon. 0

Folyó hó 12-én tartandó megnyitó y

zártkörű tánczkoszorura o
az érdeklődőket tisztelettel megliivja 3

Fiedler Lujza Özv. Kovács Jánosáé. X
táncztánitónő. /

Táncztanitási jelentés!
Izsák Ferencz oki. táncztanitó ez idényi

Augusztus hó 20 án kezdi meg az Orient nagytermében
Tanítványok fölvétetnek naponta kapu-utcza 18. sz. 

a. az emeleten.
405 (3—6)

159/1900.
Árverési hirdetmény.

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája ár
verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közúti vasút mellett találtatnak éspedig: 
1., A XII telek részlet építési hely egy 889 Qm á 1 frt. 50 kr. 
2., „ XIII „ „ „ 1180- „ „ 2 „ - „

A fentemlitett két telekrészlet eladásáért az árverés 1900 
augusztus hó 15 ik napj n délelőtt 9 órakor a brassói gör. kel. 
román központi iskolák Eforiája irodájában megtartandó, — a 
hol addig is a wlekrészleti tervezetet mindenki láthatja s egy
szersmind az árverési feltételeket is olvashatja.

Az Írásbeli ajánlatok lG°/o óvadék mellett szintén 1900. 
augusztus hó 14-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tar- 
talmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magát minden tekintetben aláveti.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett 
telekrészlet ára bekebelezve maradhat, de egy 6°/o évi kamat 
mellett.

Brassó, 1900. augusztus hó 4-én
A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

415 (1-3)
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Brassóban a Lensor 27. sz. a.
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Szám 268/9UÜ.

Ajánlati tárgyalás.
A Vár-Utcza 47. számú, a varos tulajdonát képező ház 

első emeletében levő, 2 utczai, 3 udvari és 1 előszoba, 1 kony
ha, valamint a hozzá tartozó piucze, padlás, faszin és istáiéból 
álló lakás, az ugyanazon hubau levő manzárd lakás, továbbá 
a Heutes utcza 7. számú, szintén a város tulajdonát képező ház
ban az első emeleti! 2 utczai szőbából, 1 konyhából és a hozzá 
tartozó mellékhelyiségekből álló lakás bérbeadása tárgyában 
f. é. augusztus hó 13-an délelőtt 10 órakor a varos1 gazdászati 
hivatalban ajánlati tárgyalás fog megtartatni.

Az ajánlati és a szerződési feltételek a délelőtti hivttalos 
órákban bárki által a városi gazdászati hivatalban bete- 
kinthetők.

Brassó, 1900. augusztus hó 1-én.
414 (2—2.) A városi gazdászati hivatal.

Főszb. szám: 4294/900
Arlejtési hirdetmény.

A szentágothai járás főszolgabirája mint Nagyküküllő 
vármegye területén fekvő összes Hortobágyvölgyi községeknek 
megbízottja ezennel közhírré teszi, hogy azon községek hatá
raiban a Hortobágypatak és ezzel összefüggő patakok szabályo
zási munkálatainak végrehajtása végett Szentágothán 1900-ik 
év augusztus hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor a község 
nagytermében nyilvános szóbeli árlej lés tartatik.

A végrehajtandó munkálatok mintegy 220,00 köbméter 
földmozgósitással járó medermélyitési, átmetszés!, töltésépítési 
és mellékpatak rendezési munkálatokból állanak.

Vállalkozók felhivatnak, hogy zárt írásbeli ajánlataikat a 
fenntirt napot megelőző nap déli 12 órájáig alólirotthoz be
nyújtsák „ajánlat a Hortobágypatak földmunkájára“ czim alatt.

A zárt írásbeli ajánlatok 6000 k. bánatpénzzel ellátandók 
készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírokban.

A szóbeli árlejtésben a fennti óvadékösszeg letétele mel
lett oly vállalkozók is résztvehetnek. kik írásbeli ajánlatot nem 
nyújtottak be.

Az ajánlatok között a szabad választás jogát az érdekelt 
községek fenntartják maguknak.

A munkálatok és a vállalati munkálatok felől alólirottnál 
illetve a kultúrmérnöki hivatalnak tízentágothán időző kikül
döttjénél tájékozás szervezhető.

Szentagotba, 1909. augusztus 2 án
a járási főszolgabíró:

Schreiber.
Laplulujdonuii Tratlner U. Nyomtatja én kiadja a »Brassói Lapuk" nyomdája.

432/900. gazd. sz.
Hirdetmény.

A ,hosszuutczai járda szabályozási munkálatainak kiadá
sa czéljából, valamint az óbrassoí középutczában a 98 és 
113 házszámoktól lefelé két lefolyó csatornának 4)0 m. h isszu- 
ságban való helyrealluasa végett 190J. évi auguiztus hó 
16-án délelőtt 10 orakor a városi gazdasági hivatalban aján
lati tárgyalás fog megtartatni, a hol az 1280 korona 83 fil
lérrel előirányzott ezen munkálatokra vonatkozó feltételek is 
a tárgyalás előtt a hivatalos orak alatt betekinthetők.

Brassó, 190J. évi augusztus hó 7-én.
426 (1—1) A város» gazdasági hivatal.

Hirdetéseket felvesz & kiadóhivatal.


